



На снимках: здание Тбилисского ордена Ленина театра оперы и балета им. З. Палиашвили; народный артист Грузинской ССР З. Кикалелишвили в роли Горда в одноименном балете Д. Тарадзе; сцена из оперы «Дамси» — засл. артист Грузинской ССР Г. Торадзе (Тито) и артистка А. Мурадова (Нано).

Наши интервью

Нас вдохновляет ЗРИТЕЛЬ БАКУ

Рассказывает народный артист Грузинской ССР, директор Тбилисского ордена Ленина театра оперы и балета им. З. Палиашвили Дмитрий Мchedладзе

Весть о приезде коллектива Тбилисского ордена Ленина театра оперы и балета им. З. Палиашвили быстро распространилась по городу, и сейчас бакинцы с нетерпением ждут начала гастролей мастеров искусства братской Грузии.

Корреспондент газеты «Баку» обратился к руководителю театра, народному артисту Грузинской ССР Д. С. Мchedладзе с просьбой рассказать нашим читателям о предстоящих гастрольх. Вот, что он рассказал:

С КАЖДЫМ днем все больше развиваются и укрепляются культурные связи между народами Закавказья. Наши театры обмениваются гастрольми, наши мастера искусства ездят друг к другу в гости.

Коллектив нашего театра приезжает в Баку после месячных гастролей в столице братской Армении — Ереване. Хотелось отметить, что армянские друзья принимали нас с большой искренностью и радушием. Ереванские любители музыки проявляли большой интерес к нашим спектаклям.

Скоро театр будет в Баку.

Причем, приезжает он сюда впервые. Мы много слышали о высоком требовательности и музыкальной культуре бакинского зрителя, и поэтому все наши артисты испытывают повзросное волнение. Но тем более будет приятно услышать из уст бакинцев слова похвалы. Я думаю, что примерно те же чувства волнуют сейчас и коллектив Азербайджанского театра оперы и балета имени М. Ф. Ахундова, который готовится к гастрольной поездке в Тбилиси.

Надеюсь, что бакинцам понравятся наши спектакли. В репертуаре театра — произведения грузинских, русских, а также европейских композиторов. Гастроли мы думаем открыть оперой классика грузинской музыки З. Палиашвили «Абессалом и Этера». Горячо любивший и хорошо знавший народные мелодии, З. Палиашвили создал в этом произведении много запоминающихся и волнующих картин, образов и арий.

Репертуар театра разнообразен и богат. Наверное, всем известен балет нашего талантливого композитора А. Мачавариани «Отелло». За исполнение заглавной роли народный артист СССР В. Чабукяни удостоен самой высокой награды — ему присуждена Ленинская премия. Бакинцы, несомненно, по достоинству оценят замечательное мастерство В. Чабукяни, который будет исполнять свою коронную роль во время гастролей. Его партнершей в роли Дездемоны выступит воспитанница Бакинского хореографического училища, народная артистка Грузинской ССР, лауреат Государственной премии В. Циградзе. Роль Яго тамшует народный артист Грузин-

ской ССР, лауреат Государственной премии З. Кикалелишвили.

Кроме «Отелло» бакинцы увидят балеты «Горда» А. Тарадзе и «Демон» С. Циградзе.

За последние годы грузинские композиторы создали ряд монументальных произведений оперного жанра. Всеобщее признание получила опера О. Тақтакишвили «Миндия», созданная по мотивам одноименной поэмы классика грузинской поэзии Важа Пшавела. Композитор, творчески используя народную музыку, создал яркое, запоминающееся произведение.

Прочное место в репертуаре театра заняла опера М. Мишеладзе по мотивам романа К. Гамсахурдия «Детица великого мастера». Умело используя богатый авторский материал, постановщик оперы заслуженный деятель искусств Грузинской ССР В. Табаццвали добился большой живучести и глубокого звучания спектакля.

Несколько слов о труппе театра. Помимо упомянутых уже артистов, бакинцы познакомятся с творчеством таких больших мастеров, как народный артист СССР, лауреат Государственной премии П. Амيرانашвили, народные артисты Грузинской ССР А. Гоциридзе и Б. Крайвишвили, заслуженные артисты республик М. Амранашвили, Т. Мушкулвани, О. Кузнецова, Т. Санадзе, Р. Магашишвили и другие. Не может не радовать участие в гастрольх солиста Большого театра СССР, народного артиста Грузинской ССР З. Анджапарадзе.

Наш театр пробудет в вашем гостеприимном городе всего один месяц. И мы приложим все силы, чтобы за этот небольшой срок донести до сердец сладких тружеников Баку яркое музыкальное искусство грузинского народа. Будем горды, если сумеем это сделать и завоевать симпатии и одобрение зрителей.